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COMUNICAT  

Lansarea Barometrului violenței domestice și de gen 

 

Evenimentul Dimensiuni ale violenței de domestice și de gen în România, care a avut 
loc în data de 2 aprilie 2024, găzduit de Palatul Parlamentului, sala Dimitrie Cantemir, a prilejuit 
lansarea Barometrului național privind violența domestică și de gen, realizat în cadrul 
proiectului ”Vera - Schimbare pozitivă prin acțiuni integrate în vremuri dificile!”, finanțat prin 
Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021, Programul ”Justiție” și implementat de către 
Agenția Națională pentru Egalitatea de Șanse între Femei și Bărbați (ANES) în calitate de 
promotor de proiect, în parteneriat cu Asociația Catalactica și un consorțiu de organizații 
neguvernamentale condus de Centrul de Formare și Evaluare în Asistența Socială (CFCECAS), din 
care fac parte Fundaţia Sensiblu, Asociaţia Necuvinte și Centrul pentru Mediere și Siguranță 
Comunitară din Iași. 

Doamna Luminița Popescu, secretar de stat al ANES, a deschis lucrările conferinței de 
lansare a primului barometru privind fenomenul violenței domestice și de gen, la care au 
participat reprezentanți ai ambasadelor Norvegiei și Spaniei, ai instituțiilor cu responsabilități 
în gestionarea cazurilor de violență domestică (IGPR, DGASPC), profesioniști atât de la nivelul 
instituțiilor relevante (ANES, ANPDPD, CSM, ANPDCA, INM, DGASMB, DGASPC sector 1,2,3,4,6) 
cât și ai organizațiilor neguvernamentale care furnizează servicii de asistență pentru victimele 
violenței domestice și de gen (Fundația Sensiblu, Asociația Necuvinte, Asociația Anais, Fundatia 
pentru Dezvoltarea Societatii Civile, Asociația pentru Victimele Violenței Sexuale). 

  Barometrul privind violența domestică și de gen  a  fost realizat  de către Asociația 
Catalactica, partener în cadrul proiectului, constituind o evaluare detaliată a fenomenului 
violenței domestice și de gen la nivel național, din perspectiva mai multor indicatori specifici.      
Barometrul este un instrument menit să faciliteze orientarea viitoarelor strategii relevante la 
nivel local și național,  și implementarea  viitoarelor proiecte și măsuri eficiente, orientate spre 
reducerea fenomenului violenței împotriva femeilor, precum și o bază de pornire pentru 
îmbunătățirea cadrului legal.  

În cadrul conferinței au fost prezentate rezultatele înregistrate la nivel național, pe 
baza unei metodologii de cercetare, care a cuprins atât o cercetare cantitativă pe un eșantion 
de 1100  de persoane cu vârsta între 15 și 64 de ani,  fiind asigurat un grad de încredere de 95%, 
cât și una calitativă, cuprinzând organizarea a 8 focus grupuri( 1/regiune) și a unor interviuri de 
profunzime privind fenomenul violenței domestice și de gen. 

 
O intervenție deosebită în cadrul conferinței a avut-o doamna prof.dr. Habil Ecaterina 

Balica, în calitate de coordonator al Observatorului Român pentru Analiza și Prevenirea 
Omorurilor din cadrul Institutului de Sociologie al Academiei Române, care a prezentat 
concluziile studiului național privind analiza cazurilor de femicid. 



       
                                                                

Sintetizând concluziile, în urma prezentării Barometrului, dna. Luminița Popescu a 
subliniat necesitatea responsabilizării tuturor autorităților locale și a implicării acestora în 
dezvoltarea de servicii sociale, precum și nevoia continuă de cooperare interinstituțională și 
formarea specifică a profesioniștilor din domeniul prevenirii și combaterii violenței domestice.     

 
Working together for a green, competitive and inclusive Europe 
 
Proiectul este finanțat de Regatul Norvegiei prin Granturile Norvegiene. Valoarea totală a 
grantului acordat este 823.530 de euro. Obiectivul principal al proiectului este acela de a 
îmbunătăți și adapta capacitatea de răspuns a autorităților publice centrale și locale pentru 
a oferi un sprijin mai bun și adecvat victimelor violenței domestice și violenței de gen, în 
contextul pandemiei de COVID-19. 

   

 

 


